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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j] numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A”:

W | (]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@[] ] m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Imak narzedziowy jest podstawowym wyposazeniem

A. tokarki.
B. frezarki.
C. szlifierki.
D. wiertarki.
Zadanie 2.

Aby na oznaczonych powierzchniach rowka uzyska¢ chropowato$¢ zgodna z rysunkiem, obrébke nalezy

przeprowadzi¢ na
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A. frezarce.
B. strugarce.
C. szlifierce.
D. dlutownicy.
Zadanie 3.
Jaki sposdb obrobki przedstawiono na rysunku?
A. Toczenie.
B. Wiercenie.
C. Frezowanie.
D. Szlifowanie.
Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono schemat ustalenia przedmiotu obrabianego przy uzyciu
A. podpory statej i1 kotka.
B. podpory pryzmowe;j i docisku.
C. podpory samonastawnej i oporu.
D. podpory regulowane;j i trzpienia krotkiego.
Zadanie 5.
Symbolem [ (beta) w narzedziu skrawajagcym oznaczany jest kat
A. ostrza.
B. natarcia.
C. przylozenia.
D. przystawienia.
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Zadanie 6.

Do obrobki wykonczeniowej otworu ¢16H7 nalezy zastosowac

A. nawiertak.
B. rozwiertak.
C. wiertlo krete.
D. poglebiacz walcowy.
Zadanie 7.
Na wiertarkach bezposrednio nastawiany jest posuw, przypadajacy na
A. skok.
B. obrot.
C. ostrze.
D. sekundg.
Zadanie 8.
Do kontroli watka o Srednicy ¢16h7 5y nalezy uzy¢
A. macek wewnetrznych.
B. suwmiarki uniwersalne;j.
C. mikrometru wewngtrznego.
D. sprawdzianu szczekowego.
Zadanie 9.
Pryzmg najcze$ciej stosuje si¢ do ustalania przedmiotow obrabianych w operacjach wykonywanych na
A. tokarkach.
B. frezarkach.
C. walcarkach.
D. gwinciarkach.

Zadanie 10.

Trzpien staly dlugi stuzy do ustalania obrabianego przedmiotu na powierzchni

A.

B.
C.
D.

boczne;.
czolowe;j.
zewngetrzne;j.

wewngetrzne;j.

Zadanie 11.

Tuleja redukcyjna z gniazdem stozkowym o zbieznosci 7:24 stosowana jest do mocowania narzedzi na

A.

B.
C.
D

tokarce.
frezarce.
szlifierce.
wiertarce.
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Zadanie 12.

Podczas frezowania rowkow widorowych w wiertle obrabiane wiertto zamocowane jest w

A.

B.
C.
D

ktach.
podzielnicy.
imadle $lusarskim.

imadle maszynowym.

Zadanie 13.

Obrobka otworu przedstawiona na rysunku to UILI 1SS
A. wiercenie — | I:-é[ —
B. poglebianie. I sessusessenny
C. powiercanie.
D. rozwiercanie.

Zadanie 14.

Uzycie cieczy smarujaco-chlodzacej podczas gwintowania ma na celu

A.
B.
C.
D

Zadanie 15.

Pomiar przedstawiony na rysunku wykonywany jest

A.
B.
C.
D.

zmniejszenie oporéw skrawania.
zakonserwowanie obrobionej powierzchni.
wyplukiwanie zanieczyszczen ze strefy obrobki.

zwigkszenie parametréw obrobki podczas gwintowania.

suwmiarkg.

mikrometrem.

przymiarem kreskowym.
srednicéwka mikrometryczna.

Zadanie 16.

Stosowany w konserwacji maszyn i urzadzen smar L. T-41 jest srodkiem smarnym

A.

B.
C.
D

statym.
ptynnym.
gazowym.

mazistym.
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Zadanie 17.

Symbol ,,B” na rysunku jest oznaczeniem punktu () B
A. referencyjnego. [
B. odniesienia narzgdzia. <
C. zerowego przedmiotu obrabianego.
D. wymiany narzg¢dzia skrawajacego. L |

Zadanie 18.

Przy programowaniu tokarek w systemach opartych na normach ISO, funkcja G74 oznacza cykl

A. wiercenia otworu.
B. frezowania rowka.
C. gwintowania watka.

D. toczenia wzdluznego.

Zadanie 19.
Adres S w bloku zawierajagcym zapis G97 S1500 dotyczy

A. posuwu roboczego.

B. szybkiego przesuwu.
C. predkosci obrotowe.
D

szybkos$ci skrawania.

Zadanie 20.
Ktora z funkcji programu obrobkowego powoduje odwotanie korekcji promienia narz¢dzia?
A. GO3
B. G33
C. G40
D. G42
Zadanie 21.

Zmieniajac w programie NC kierunek interpolacji kotowej, zgodny z ruchem wskazowek zegara na

przeciwny, funkcje G02 nalezy zastapi¢ funkcja

A. GO0
B. GOl
C. GO03
D. G04
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Zadanie 22.

Przedstawiony na rysunku noniusz suwmiarki uniwersalnej wskazuje wynik pomiaru

A. 1,44 mm
B. 14,30 mm 0 1 2| 3| 4| 5| 6
C. 26,00 mm ‘I\Hlllll_‘lll I I‘I g I‘Ill\llll‘ll |||\‘
SHNERRANGE
012345678910
Zadanie 23.

Przedstawiona na rysunku oprawka VDI stuzy do zamocowania

A. wiertla kretego.
B. noza wytaczaka.
C. freza palcowego.

D. S$ciernicy trzpieniowe;.

Zadanie 24.
W bloku programu NC zawierajacym zapis TS5 D5, adres T oznacza
A. liczbe gniazd narzedziowych w glowicy obrabiarki.
B. miejsce zamocowania narzgdzia w glowicy obrabiarki.
C. warto$¢ wspotczynnika korekcyjnego narzedzia skrawajacego.
D. liczbg narzedzi obrébczych zamocowanych w glowicy obrabiarki.

Zadanie 25.
Informacj¢ o wartosci promienia ptytki wieloostrzowej noza tokarskiego nalezy zapisa¢ w
A. cyklu stalym.
B. podprogramie.
C. programie gtéwnym.
D. korektorze narzedzia.
Zadanie 26.

Jezeli dlugo$¢ uchwytu tokarskiego ze szczekami wynosi 75 mm, a dlugo$¢ wystajacego z uchwytu

gotowego przedmiotu 50 mm, to warto$¢ funkcji G54 powinna wynosic¢ -
A. 25 mm M W
B. 50mm — 7T
C. 75mm JJ
D. 125mm
G54
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Zadanie 27.

Ile stopni swobody odbiera przedmiotowi obrabianemu uchwyt tokarski?

A 2

B. 3

C. 4

D. 6
Zadanie 28.

Uruchomienie obrabiarki w trybie DRY RUN umozliwia prace

A. tylko w trybach pracy reczne;.
B. zmozliwoscig edycji programu.
C. bez wykorzystania cykli obrébczych.

D. testowa z przyspieszonym przesuwem.

Zadanie 29.

Podczas toczenia powierzchni zewnegtrznej watka, jednym z objawow zuzycia ostrza noza jest
zwigkszenie

A. $rednicy walka.

B. wydajnosci obrobki.

C. doktadno$ci wykonania.

D. gladkosci obrobionej powierzchni.

Zadanie 30.
Pomiar z doktadnoscig 0,01 mm mozna wykona¢, uzywajac

A. przymiaru kreskowego.

B. suwmiarki uniwersalne;.

C. $rednicowki mikrometryczne;.
D

glebokosciomierza suwmiarkowego.

Zadanie 31.

Do pomiaru przedstawionego na rysunku uzyto

A. suwmiarki uniwersalne;j. 7 i

mikrometru talerzykowego.

B
C. s$rednicowki mikrometrycznej.
D

glebokosciomierza suwmiarkowego.
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Zadanie 32.

Przedstawiong na rysunku obrobke nalezy wykona¢ przy pomocy

A. tokarki.
B. frezarki.
C. strugarki.
D.

wiertarki.
Zadanie 33.
Obrobke powierzchni ksztaltowej wedlug okreslonego wzorca mozna wykonac na tokarce
A. kopiarce.
B. karuzelowe;.
C. uniwersalne;j.
D. produkcyjne;.
Zadanie 34.

Obrobka skrawaniem, podczas ktorej przedmiot obrabiany wykonuje ruch obrotowy, a narzedzie ruch
posuwowy, to

A. toczenie.

B. struganie.
C. frezowanie.
D. szlifowanie.

Zadanie 35.

Do ustalenia i zamocowania przedmiotu obrabianego przedstawionego na rysunku uzyto

A. zabieraka chomatkowego i kta obrotowego. }
zabieraka czotowego 1 kta obrotowego.

B
C. zabieraka chomatkowego i kia statego.
D. zabieraka czotowego i kta statego.

Zadanie 36.

Powierzchni¢ przytozenia noza tokarskiego na przedstawionym rysunku zaznaczono literg

Glowna krawed? skrawajgca

Wierzcholek

ostrza
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Zadanie 37.

Przedstawione na rysunku narzedzie skrawajgce stosowane jest na

A. wiertarkach.
strugarkach.

B
C. dlutownicach.
D. wytaczarkach.

Zadanie 38.
Obrobke skrawaniem z najwickszymi predkosciami skrawania stosuje si¢ do
A. stali.
B. zZeliwa.
C. mosiagdzu.
D. aluminium.

Zadanie 39.
Przedstawione na rysunku oprzyrzadowanie uzywane jest podczas

A. toczenia.

wiercenia.

B
C. frezowania.
D

szlifowania.
Zadanie 40.
Przedstawiona na rysunku oprawka narzedziowa uzywana jest do

A. toczenia.

szlifowania.

B
C. polerowania.
D. radetkowania.
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